

# USA reagují na izraelský příkaz zakládat nelegální osady

[infokuryr.cz/n/2023/05/23/usa-reaguj-na-izraelsky-prikaz-zakladat-nelegalni-osady](https://infokuryr.cz/n/2023/05/23/usa-reaguj-na-izraelsky-prikaz-zakladat-nelegalni-osady)

kuryr

23. května 2023



## **Bidenova administrativa tvrdila, že ji „hluboce znepokojují“ poslední kroky izraelské armády na Západním břehu**

Americké ministerstvo zahraničí kritizovalo Izrael za to, že v neděli vydal příkaz, který zdánlivě dává souhlas k založení trvalé židovské osady na základně Homesh na Západním břehu Jordánu, čímž připomnělo svému blízkovýchodnímu spojenci, že takové osady jsou nezákonné.

Mluvčí ministerstva zahraničí Matthew Miller prohlásil, že „je *hluboce znepokojen* nařízením izraelské vlády, který umožňuje jejím občanům zřídit si stálou přítomnost na základně Homesh na severním Západním břehu Jordánu“, uvedl v prohlášení zveřejněném v neděli, že osada byla „*ilegálně*“. *postavena na soukromé palestinské půdě*“i podle izraelského práva.

Konkrétně, Miller řekl, že rozkaz vydaný náčelníkem izraelského vojenského ústředního velení ve čtvrtek porušuje závazky přijaté vládou v roce 2004 a nedávno vůči administrativě amerického prezidenta Joea Bidena. Rozkaz oficiálně povoluje Izraelcům vstoupit na základnu, čímž otevírá dveře k založení trvalé – ale stále nelegální – osady.

Nejmenovaný izraelský představitel řekl agentuře Reuters, že příkaz měl pouze umožnit Izraelcům nadále navštěvovat náboženskou školu v Homesh a trval na tom, že neexistují žádné postranní úmysly související s přestavbou osady nebo jiným rozšířením izraelské přítomnosti na palestinské půdě – tvrzení odrážející se v tweetu. ministr financí Bezalel Smotrich.

Miller také vyjádřil znepokojení nad nedělní „*provokativní návštěvou*“ izraelského ministra bezpečnosti Itamara Ben-Gvira v mešitě al-Aksá v Jeruzalémě a kritizoval úředníkovu „*pobuřující rétoriku*“. “

Ben-Gvirův projev, ve kterém prohlásil, že jeho vláda „*má na starosti*“ „*Jeruzalém a celou zemi Izrael*“, přišel v patách záměrně provokativního „*Pochodu vlajky*“ krajně pravicových izraelských nacionalistů přes arabskou čtvrť. v Jeruzalémě, událost, která viděla četné útoky na přihlížející, včetně novinářů, kteří se snažili událost informovat.

Mluvčí ministerstva zahraničí zdůraznil, že al-Aksá, svaté místo pro muslimy, křesťany i Židy, „*by nemělo být využíváno pro politické účely*“. “

Zatímco oficiální linií ministerstva zahraničí a Bidenovy administrativy bylo odrazovat Izrael od rozšiřování a formalizace jeho nelegálních osad na Západním břehu Jordánu, v praxi se to nepromítlo do politických změn vůči západnímu Jeruzalémě. Zahraniční pomoc nadále proudí bez jakýchkoliv podmínek, v loňském roce činila 3,8 miliardy dolarů.

Ministr zahraničí bývalého prezidenta Donalda Trumpa Mike Pompeo v roce 2020 prohlásil, že je na Izraeli, zda chce okupovat Západní břeh Jordánu, nebo ne, přičemž ignoroval pokračující nezákonnost osad podle mezinárodního práva. Zatímco Bidenova administrativa zvrátila mnoho jednostranných kroků svého předchůdce, nezabývala se tím, co mnozí v Bidenově vlastní straně odsoudili jako Trumpovo uklidnění izraelské krajní pravice.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST